
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data mercoledì 14 maggio 2025, alle ore 10:43 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di
Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 14‐05‐2025 ‐ ore 10,30" dell'organo Terza Commissione ‐
Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 10:43, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"terza commissione lavori pubblici del 14 maggio 2025 appello presidente Milazzo assente vicepresidente Orlando
presente consigliere Di Pietra presente consigliere Cavasino presente consigliere Coppola presente consigliere Di
Girolamo assente consigliere Genna assente Consigliere Bonomo assente.

Consigliere Passalacqua presente.

Consigliere Titone presente.

Consigliere Vinci presente.

I consiglieri sono il numero di 7 su 11.

Abbiamo aperto alle ore 10.43.
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La parola al"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"vicepresidente Orlando.

Buongiorno.

Alle ore 10.44 entra"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"in aula Buongiorno colleghi, dopo tempo riconvochiamo la terza commissione lavori pubblici Come punto all'ordine
del giorno, il primo punto all'ordine del giorno è la lettura e approvazione dei verbali delle sedute precedenti.

Colleghi, i verbali sono stati stampati e sono all'ufficio di Presidenza.

Che è favorevole? Collega Titone.

Che è favorevole all'approvazione dei verbali? Si accomodi, rimanga seduta.

Che contrario? Si alzi.

Grazie.

segretari approvati all'unanimità verbale ai precedenti.

Come secondo punto all'ordine del giorno"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"noi abbiamo Abbiamo come primo punto il regolamento Tari e come secondo punto il piano dei rifiuti.

Mi sono interfacciato poco fa con il collega Milazzo che ritarda ad arrivare qui al Palazzo ma ci sta raggiungendo che è
interesse primario della Commissione anche se come secondo punto lavorare sul piano dei rifiuti perché da quello che
abbiamo capito collega Passalacqua ci sono state delle sollecitazioni da parte della SRR Trapani Nord che vorrebbe
recepire da parte nostra le varie osservazioni per la redazione del nuovo piano dei rifiuti.

A proposito prima che il collega Milazzo ci raggiunga io inizio a chiamare già l'onorevole assessore Giacomo
Tumbarello per capire se è disponibile per la prima seduta utile"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"a poter venire in aula per affrontare questo argomento.

provato già a chiamare due volte l'assessore Condele che è l'architetto Tumbarello e non risponde.

Ora appena viene, sta arrivando, sicuramente suonavano, sta arrivando il collega Milazzo, valutiamo se interpellare
direttamente le ruppe, in ogni caso colleghi, un attimo di attenzione per favore."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Se è il caso."

Alle ore 10:51, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 10:51, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.
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Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Ecco il Presidente.

Presidente, benvenuto.

Alle ore 10.51 entra in commissione il consigliere Vito Milazzo,"

Alle ore 10:52, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Interviene quindi Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"nonché presidente della commissione."

Interviene Consigliere Gabriele DI PIETRA:

"Nella richiesta che insieme ad altri colleghi consiglieri abbiamo trasmesso, l'intenzione dei sottoscritti era Convocare
in questa Commissione sia la parte politica che la parte tecnica, non solo con riferimento al dirigente, al RUP, quindi al
personale interno del Comune, ma anche alla parte tecnica della società che gestisce il servizio di raccolta,
smaltimento, rifiuti.

per comprenderne meglio lo stato di attuazione oserei dire il regolare svolgimento del servizio però Presidente prima
ancora di convocare per evitare che poi nelle sedute dedicate alle audizioni si si possa in qualche modo limitare a
domande riguardanti problemi riscontrati da chiunque giornalmente io chiedo a lei e alla Commissione tutta di voler
condividere il seguente percorso chiedere alla parte politica e alla dirigente del settore la documentazione ufficiale
attualmente vigente, comprendente tutti i servizi che la società formula ambiente deve svolgere a Marsala, tutte le
modalità di svolgimento del servizio compreso anche le attività condivise e programmate in accordo con
l'amministrazione.

Solo dopo un'attenta analisi di questa documentazione riscontrando quei servizi che a parerre mio o degli altri
componenti ovviamente verranno indicati come servizi da approfondire Potremmo procedere con le convocazioni e con
le audizioni in commissione questo perché Presidente e colleghi tutti nella stanzetta di acente l'aula consigliare
abbiamo ancora una copia del capitolato d'appalto, una copia del contratto, una copia di un documento di direttive
della SRR ma poi negli anni sappiamo che si sono susseguiti PAI approvati dall'amministrazione sappiamo che vi sono
stati dei cambiamenti in capo alla società che gestisce il servizio seppur il contratto rimane sempre lo stesso pertanto
non vorrei che la commissione che si pone un nobile obiettivo si limiti Tra qualche settimana a parlare del centro
storico che in alcune giornate si presenta sporco, di alcuni marciapiedi che non vengono puliti da sei mesi piuttosto che
dei contenitori che non si sa dove sono, che all'autoparco ce ne sono 100 messi a deposito, qui parliamo di un servizio
che noi tutti i cittadini paghiamo per milioni e milioni di euro ogni anno e che pertanto deve essere svolto per come
prevede il contratto e il capitolato.

Non voglio con questo mio intervento dire che e affermare che la società Formula Ambiente non stia gestendo bene il
servizio lungi da me ma nell'ottica di un'informazione maggiore da parte di questa Commissione non possiamo
limitarci alle audizioni ma prima analizziamo la documentazione oggi vigente Questa è la richiesta che avanza a"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"lei Presidente e alla Commissione tutta che spero possiate condividere.

Va bene, sul cronoprogramma condivido.

Vediamo se possiamo fare direttamente oggi una nota scritta a questo punto all'assessore e alla dirigente e chiediamo
di acquisire tutta questa documentazione ufficiale per quanto riguarda l'espletamento del servizio e l'effettiva
esecuzione degli oneri contrattuali e obblighi contrattuali.

Dopodiché cerchiamo di sentire di nuovo telefonicamente l'assessore e iniziamo a programmare, non necessariamente
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per la prossima seduta, casomai per l'altra ancora così abbiamo il tempo nel frattempo di acquisire questa
documentazione e iniziamo anche un confronto, anche se non abbiamo ancora il quadro completo, ne possiamo fare
anche di più, di incontri sia con la parte politica che con la parte tecnica, con la dirigenza, se ci sono altre richieste di
soggetti diciamo coinvolti giuridicamente da ascoltare come il DEIC chi si ritiene più opportuno ascoltare e affrontiamo
questa cosa di volta in volta con loro, cerchiamo di capire"

Interviene Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"le criticità che riscontriamo.

Io nel frattempo vi direi"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"invece pure se vogliamo iniziare oggi anche una iniziale lettura della delibera, quella sulle tariffe Tari, perché magari
programmiamo oggi questi incontri e il lavoro per quanto riguarda quest'analisi sul piano di rifiuti e vi ricordo io
comunque che il tutto deve essere anche finalizzato poi a una proposta di indirizzo per il nuovo piano rifiuti perché io
ho avuto qualche contatto telefonico con l'assessore settimana dietro e si rappresentava anche la volontà da parte loro
di acquisire il nostro indirizzo da poter girare alla SRR in ottica di questo nuovo piano rifiuti che devono bandire.

Quindi cerchiamo di accelerare e eventualmente dare la disponibilità anche nel pomeriggio se serve convocare qualche
seduta e approfondiamo quanto prima questi aspetti per poter arrivare poi a una proposta diciamo anche concreta
sulle iniziative sul nuovo piano."

Interviene quindi Consigliere Gaspare PASSALACQUA:

"e dall'incontro che c'è stato l'ultima volta in Aula Consiliare con i referenti dell'SRR, il Presidente, il Segretario e
quant'altro, si è capito che delle nuove normative sono subentrate negli ultimi anni.

Il nostro piano in qualche maniera è innovativo e quindi per parecchie cose già le abbiamo contenute nel piano però
ovviamente per poter dare delle indicazioni che possano essere fattive, pragmatiche veramente inserite nel nuovo piano,
bisognerebbe secondo me convocare il nostro dirigente o anche l'ingegnere che lavora nell'ambito con la dottoressa
Larrocca, che mi sembra una persona molto preparata e capire convocare l'ingegnere Alcamo e capire un attimo le
normative, cosa consentono, le nuove normative che penso che nessuno di noi conosce e rispetto alle criticità che alcune
di noi sappiamo, altre le scopriremo, ma sicuramente l'ingegnere Alcamo contezza nella maniera totale delle criticità,
della raccolta, quello che emerge e da un confronto con il nostro funzionario capire come possiamo dare indirizzi
politici che siano pertinenti e non campati in aria.

Quindi secondo me andrebbe intanto convogliato il funzionario dottore Alcamo, ingegnere Alcamo, capire un attimo le
nuove regole, i principi cardini su cui si fonderà il piano, che cosa comprendono e su quei principi fare poi delle"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"proposte che siano fattibili."

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Il collega di Petra ha provveduto a chiamare la dottoressa La Rocca.

Sto intervenendo orlando dal microfono del Presidente in qualità di Vicepresidente della Commissione.

Il collega di Petra ha chiamato la dottoressa La Rocca per avere informazioni sul capitolato d'appalto Siamo in attesa di
essere richiamati, Segretario, per formulare una richiesta ben dettagliata alla stessa dirigente."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

Pag.4/5



"Allora, segretario, sulla richiesta da fare per i documenti necessari, la richiesta da indirizzare alla dirigente del settore
SPL, la dottoressa Annalisa Larrocca, per conoscenza le inviamo anche all'assessore così prende conoscenza di quello
che stiamo facendo, poi toccherà ascoltare anche a lui come parte politica.

L'assessore Tumbarello.

Il consigliere Vinci esce alle ore 11.17."

Alle ore 11:17, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"le richieste ai documenti sono il capitolato speciale d'appalto del servizio di raccolta rifiuti e i relativi"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"allegati, i piani migliorativi presentati dalla società, In realtà i piani migliorativi li hanno presentati chi ha vinto la
gara.

Poi l'oggetto lo mettiamo, che è inerente alla raccolta dei rifiuti, quindi si capisce.

Il PAI.

Piano annuale degli interventi.

specifichiamo che sono l'ultimo PAI e poi gli ordini poi gli ordini di servizio dell'ultimo trimestre questi sono i documenti
che Facciamo una piccola premessa che magari la Commissione sta approfondendo."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"L'atto A sta approfondendo come possiamo, vabbè...

va bene la possiamo...

la stampiamo, la firmo e la protocolliamo"

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"va bene

va benissimo Chiudiamo per oggi la commissione, provvediamo a mandare questa nota e dalla prossima seduta
vediamo se arrivano i documenti altrimenti iniziamo con l'altro punto all'ordine del giorno che è la modifica sul
regolamento per quanto riguarda le tariffe etariche, oggi non avevamo alcune carte stampate.

tra l'altro rientrerà il nostro segretario ufficiale alla Commissione quindi dalla prossima seduta ripartiamo da questa
analisi se abbiamo i documenti e dall'altro punto all'ordine del giorno.

Se non ci sono interventi"

Alle ore 11:35, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

alle ore 11.36 la Commissione è chiusa.

La seduta termina alle 11:36.
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